



5.3 社會參與

環球晶圓集團秉持著「關懷社會、永續發展」之理念，善盡企業社會責任，長期以「回饋地方」及「關懷弱勢」為行動方向，用「愛與責任」守護臺灣。公司為支持與響應公益，積極參與「關懷偏鄉與弱勢」等公益募款活動，將募款所得 1：1 相對捐。(員工捐多少，公司捐相同金額) 結合積少成多，聚沙成塔的力量，將這股愛與溫暖推動至更多需要幫助的地方。

● 愛心堆疊修護石磊

臺灣因身處亞熱帶氣候導致天候高溫多雨，許多建築物因此受到嚴重的影響，使建築物易有漏水、壁癌、隔熱層損壞等隱憂，而石磊國小的校舍也面臨著相同的問題。募集公司同仁的愛心，協助石磊國小進行防水隔熱工程，除了能夠讓校舍不再受到雨水的侵蝕外，還同時具有良好的隔熱與降溫功能，讓師生擁有更好的教學與學習的環境。



● 愛心早餐認養活動

環球晶圓長期專注教育議題，期望能夠透過實際的方式協助需要幫助的學童。故發起本次的公益募款活動，期望透過募集公司同仁們的愛心，讓少數弱勢學童也能好好吃頓早餐，協助他們能夠「好好吃飯、好好學習」。



● 在家學習食物箱與大專助學計畫

2021 年 5 月台灣因疫情進入三級警戒，因新竹家扶中心服務的家長與學生們，多半以從事服務業和餐飲業為主，而這些工作類型受到這波疫情的衝擊最大，造成家扶中心的學童三餐受到很大的影響，原學校所供應的營養午餐因無法到校也導致家庭飲食支出增加，使經濟更加雪上加霜，所以環球透過在公司內部發起員工愛心募集活動，除了鼓勵員工關心與重視臺灣社會中的弱勢族群外，也期望能夠透過捐款的方式幫助這些需要協助的家庭。

● 關懷弱勢兒少學習發展計劃

目的：

- 一、提升兒少學校適應能力，維持學科學習
- 二、啟發兒少學習動機與興趣，核心素養建構
- 三、各課輔班特定目的或目標

【健康生活懂吃動：羅東暑期課輔班】

透過衛生教育、烹飪及游泳的主題課程，提升居家生活衛生、自主照顧能力，並學會基本的游泳技巧

【running game：宜蘭暑期課輔班】

透過健康達人、運動視界中的主題課程規劃，提供兒童學習良好的品格教育、生活技能、情緒管理，以及維持運動的好習慣、促進身心健全發展





● 弱勢家庭急難救助

環球晶圓與台灣世界展望會成為夥伴共同攜手，透過合作「宜蘭急難特況家庭」捐助方案，提供因疫情失業、工作收入短少而落入經濟危機的弱勢家庭生活援助金外，並投入急難醫療補助計畫，為協助因傷病、緊急意外、家庭變故及面臨生存困境之貧困兒童與家庭，透過短期性的經濟支持、社工員定期訪視與積極輔導，陪伴受助家庭度過危機，並補充基本需求與減輕家計負擔，讓急難家庭和孩童獲得適切的關懷與照顧，陪伴他們走過生命低谷。



● 寒冬送暖

因受到新冠疫情的嚴重影響，造成許多苗栗家扶中心服務家庭的經濟狀況大受影響，為了協助這些弱勢家庭渡過難關，公司在內部發起員工愛心募集活動，捐款購買寒冬送暖慰問品贈與經濟弱勢家庭，希望能夠陪伴孩子在寒冷冬天也能感受到社會暖暖的祝福。



● 疫起安心諮商關懷計畫

2021年因臺灣受到嚴重的 Covid-19 影響，導致大家的生活有巨大的改變，也對大家的生活帶來嚴峻的挑戰，此外也有許多人因疫情影響被迫減少工時，甚至被雇主裁員，被迫面對嚴峻的經濟與身心壓力。環球晶圓有鑑於近期發生的許多嚴重的社會事件，認為心理不健康的人屬於心理層面的弱勢族群，若能夠提前採取預防措施，除了讓遺憾的事件不會發生外，也能避免讓這些族群的家屬成為社會上的弱勢。環球晶圓與新竹市生命線協會合作提供專業諮商的服務，協助需幫助的人度過因疫情而導致的心理困境，期望能夠透過公司的力量，在疫情期間為臺灣社會貢獻一份心力。

● 2021 炎炎夏日洗香香

有些年長者遭受失能、失智與失依的困境，日常的身體清潔對於他們來說是一件非常困難的事情。環球晶圓發起本次的公益募款活動，並且與紅十字會台灣省新竹縣支會進行合作，期望透過募集公司同仁們的愛心，期望能夠讓這些年長者得到好的照顧，然而除了身體的清潔需求外，還有許多我們能夠做的事情，例如醫療、長期照護等，這些都是我們未來可以繼續努力的目標。





● 認養海岸與淨灘

環球晶圓秉持著環境保育、回饋鄉里的態度，認養及維護龍鳳漁港海岸，並積極推動與響應環境保護活動，2021年舉辦淨灘活動，我們希望藉由該活動，鼓勵同仁及親友身體力行落實環境保護並喚起員工保護海洋和環境的意識，以發揮自身影響力並擴及周遭共同減塑減廢，為我們的環境盡一份心力。



● 中秋節月餅捐贈慈善公益活動

環球晶圓每年均發送同仁中秋月餅禮盒，公司在內部發起員工愛心募集活動，將願意將其捐出的同仁，金額加倍捐贈來關懷弱勢，執行慈善公益的企業社會責任。



國外據點

● 捐贈防疫口罩給鄰近警察局

MEMC Electronic Materials Sdn. Bhd. 捐贈口罩和部份必需品給警察單位，作為在疫情期間對前線人員致上心意。



● 中秋愛心捐贈活動

中辰矽晶因應疫情期間幫助社會需關懷的人，在社會福利中心兒童年度愛心活動期間捐贈日用必需品及食品，希望所有的孩子都有一個美好的中秋佳節。

● 溫暖的心一直都在

MEMC St. Peters 每年在感恩節及聖誕節時募集員工贊助食物及玩具，並將它們廠收集整理後，利用地區的配送中心分享給一些家庭的兒童。



● 贊助諾瓦拉城市路跑

諾瓦拉城市路跑比賽是由本公司贊助並由我們的 WHP 團隊（工作場所健康促進）協辦



● 2021 年回饋與參與

| 捐贈活動 | 受贈單位 | 數量 |
|-------------------------------|------------------------|------------------------|
| 2021 年中秋節月餅捐贈慈善公益活動 | 世光教養院、華光智能發展中心、香園紀念教養院 | \$81,000 |
| 愛心堆疊·修護石磊 | 石磊國小 | \$259,050 |
| 炎炎夏日洗香香 | 紅十字會台灣省新竹縣支會 | \$288,450 |
| 愛心早餐認養活動 | 竹興 + 竹南國小 | \$101,700 |
| 疫起安心諮商關懷計畫募款 | 新竹生命線協會 | \$149,100 |
| 宜蘭家扶 - 家扶娃娃認養 | 宜蘭家扶中心 | \$238,000 |
| 寒冬送暖慰問品經費募集 | 苗栗家扶中心 | \$103,900 |
| 新竹家扶弱勢孩童在家學習食物箱計劃 | 新竹家扶中心 | \$203,950 |
| 【冬暖慈幼園遊會 - 愛心更無 T - ㄚ、】贊助公益活動 | 新竹家扶中心 | \$10,000 |
| 大專助學方案 | 新竹家扶中心 | \$207,150 |
| 新冠肺炎 - 疫起相挺弱勢家庭生活支持公益募款 | 台灣世界展望會宜蘭分會 | \$113,000 |
| 2022 年「急難醫療補助計畫」 | 台灣世界展望會宜蘭分會 | \$62,500 |
| 2021 年度淨灘 - 苗栗縣龍鳳漁港淨灘 | - | 共號召了 123 人參與，並清除大量的垃圾。 |
| 2021 年協辦新竹科學園區工安環保月登山健走活動 | - | 五場次共號召 300 人參與 |

